

# 内丘报

责任媒体 民生情怀 服务发展

2024年12月11日  
农历甲辰年十一月十一

星期三

今日四版

中共内丘县委主办  
总第635期



## 串点成线打造太行山沿线康养度假带 加快基础设施建设强化工业遗址利用

杨猛调研检查太行山区旅游基础设施规划建设工作情况时强调

部山区宝贵文旅资源，加快配套设施建设，强化工业遗址利用，串点成线打造太行山沿线康养度假带。副市长钱丽霞参加。

位于西黄村镇的长征汽车老厂区始建于1969年，是我国最早生产载重汽车的厂家之一，承载着邢台一代人的记忆，目前老厂区大部分建筑主体完好。杨猛一行来到老厂区，察看厂区保护情况，询问规划利用有关考虑。他指出，长征汽车老厂区保存完好，背山临水、交通便利、位置优越，是不可多得的宝贵工业遗址资源，要强化老厂区保护利用，讲好长征汽车故事，传承邢台汽车工业文化，将其打造成集山水生态景观、工业文化展示、休闲康养度假等多业态于一体的文旅新地标。

市旅发大会成功亮相后，信都区和市直相关部门乘势而上，谋划推进邢台大峡谷——前南峪旅游度假区通景路网建设，完善旅游配套设施，扎实做好旅发大会“后半篇文章”。杨猛来到东吕高速清家沟服务区，实地察看周边交通路网，听取服务区改造提升有关考虑。他指出，清家沟位于冀晋交界处，周围景区景点密布，规划建设好附近路网，对于缓解通景交通压力、吸引域内外客流来邢台休闲康养度假十分重要。要增强超前意识和系统思维，积极争取上级支持，加快推进东吕高速清家沟互通工程，尽快打通大峡谷——前南峪连接隧道，优化完善使用功能，统筹考虑服务区提升、旅游动线衔接、交通工具换乘、停车场站等建设，为加快建设太行山康养度假带提供强有力交通支撑。

杨猛在调研中强调，2025年是全市“投资消费质效年”，持续发展壮大文旅康养产业是关键一环和重要支撑。各级各部门要增强战略定力，持续搭建大平台、谋划大项目、引进大投资，把文旅康养产业打造成西部太行山区的支柱产业。要盘活利用优势资源，加强长征汽车、中钢邢机、邢钢等老厂区工业遗存的保护和利用，加大招商引资力度，构筑“文旅+研学+康养”新业态，更好把历史文化资源优势转化为产业发展优势。要加快景区交通路网建设，凝心聚力夯实文旅康养产业发展基础，构建资源优化、空间有序、业态丰富的康养旅游度假区。

信都区、市直有关部门主要负责同志参加。

## 总投资23.8亿元的5个项目集中开工 我县举行2024年四季度项目集中开工仪式

本报讯(峰瑜 金鹏)12月6日，我县举行2024年四季度项目集中开工仪式。

县委书记管志民宣布项目集中开工。县长崔子安出席并致辞。县委副书记王建中，县委常委、副县长王聚林，县委副书记温建敏等县处级以上领导出席开工仪式。县工业园区党工委书记、各乡镇党委书记、县直有关部门主要负责同志、部分人大代表、政协委员、开工企业代表等参加。开工仪式由县委常委、常务副县长董亮主持。

崔子安在致辞中要求，各包联县乡干部要严格落实好项目帮扶机制，强化对项目实施的统筹协调作用，实行台账式管理、清单化推进，凝聚强大合力，确保每个项目如期完工、定期交账。各有关部门要进一步强化责任意识，为项目建设排忧解难、保驾护航。同时，要加强项目全过程规范管理，严守安全红线和质量底线，精心打造优质工程。要抢抓政策机遇，紧紧围绕我县的园区功能和产业布局，主动向上争跑项目，形成开工一批、投产一批、储备一批的良性循环，构筑加快内丘高质量发展强劲动力。

仪式上，出席活动的领导共同为项目开工培土奠基；董亮介绍了2024年四季度集中开工项目情况；各有关部门和项目代表作发言。仪式结束后，管志民带队深入到各施工现场，详细了解了项目施工情况、后续施工安排等情况。

管志民强调，重点项目建设是推动县域经济高质量发展的重要支撑，是增进民生福祉的重要保障。全县各级各部门要提高思想认识，增强项目建设工作责任感和紧迫感，主动变“冬闲”为“冬忙”，抢抓冬季时节黄金期、窗口期，全力推进重点项目建设，掀起大抓项目、抓大项目的热潮。要加强与企业的沟通联系，积极帮助企业解决实际困难，为企业提供更加便捷、高效的服务。要加强政策宣传解读，让企业充分了解政策红利，激发企业发展活力。要加强项目管理，严格按照规划和施工规范进行操作，在保证工程质量、环保质量和生产安全的前提下，全力以赴加快工程建设进度，确保项目按期完工，早日投产运营。

据了解，本次集中开工项目共5个，总投资23.8亿元，涵盖文旅

康养、城市环线、道路管网、客运服务、园林绿化等多个领域。其中，扁鹊庙配套设施提升项目，总投资8.2亿元，将进一步提升内丘的中医康养、助眠体验、文化研学、文博展示、实景演绎等多元化文旅业态，加快打造“助眠之城、静养内丘”品牌，助力泉城特色旅游休闲城市建设。

内丘县南部片区城市基础设施提升改造项目，总投资8.59亿元，路线全长约5.4公里，将有效提升县域道路的综合运输能力和服务水平，彻底解决雨天地面积水影响群众出行难题。

内丘县中心城区管网及基础设施提升项目，总投资4.09亿元，将进一步完善城区基础设施建设，带动区域土地开发利用，有力提升服务民生水平。

内丘县城乡客运站一体化建设项目，总投资1.04亿元，将有效改善我县客运服务水平，提升全县旅游承载力。

内丘县储备林建设项目，总投资1.88亿元，占地9840亩，将有效提高我县森林覆盖率，推动实现生态效益、经济效益、社会效益共赢。

## 内丘县召开《关于吸引京津人群来内丘旅居康养的若干措施》座谈会

本报讯(巨峰)12月3日，我县召开《关于吸引京津人群来内丘旅居康养的若干措施》座谈会。县委书记管志民出席会议并讲话，县长崔子安讲了意见建议。县领导温建敏、串志国、赵艳辉、葛建敏出席会议。县直各有关部门主要负责同志参加会议。

会上，县文旅局负责人对《关于吸引京津人群来内丘旅居康养的若干措施》进行了汇报。与会人员分别从不同角度对如何吸引京津人

群赴内丘旅居康养提出意见建议。

会议强调，发展康养产业对于提升人民生活质量、推动县域经济转型升级具有重要意义，要充分发挥我县的自然优势、文化优势和交通区位优势，打造具有特色的旅游康养产业，吸引周边人群旅游康养。

会议要求，相关部门要根据会上提出的意见和建议，对措施进行深入分析和修改，确保能够取得实实在在的效果。要制定科学合理、具有前瞻性和可操作性的产业发展

规划，明确我县康养产业的定位和布局，结合本地实际，探索新模式、新路径，打响内丘康养品牌。要突出宣传引导，通过多渠道宣传、优惠政策、优质服务等手段，增强内丘康养品牌的带动力和影响力，让更多的京津人群了解内丘的康养文化和旅游资源特色，来内丘旅居康养。要明确责任分工，加强协调配合，形成工作合力，共同推动康养产业发展。

## 崔子安调研指导大气污染防治工作

本报讯(郝凯)12月5日，县长崔子安深入到县生态环境分局和空气质量监测站调研指导大气污染防治工作。副县长高晓钟参加调研。

崔子安首先来到县污染防治指挥调度中心察看监测平台运行情况，了解近期大气污染防治总体趋势，分析研判当前空气质量状况；随后到县水务局空气质量监测站

察看周边环境，了解监测站点设备运行、监测功能等情况。

崔子安强调，秋冬季是大气污染防治的关键时期，各级各部门要高度重视，坚持重点重抓，突出问题导向，强化精准施策，不折不扣落实好各项防治举措，全力推动大气环境质量持续有效改善。要紧盯重点时段、重点区域、重点行业，科学分析研判，加强执法检查，

科学调度指导工业企业落实减排措施，严格做好散煤管控、禁燃禁放、施工工地扬尘治理等工作。要加强宣传，营造氛围，引导群众积极参与、支持散煤治理工作，坚决杜绝散煤复燃现象发生。要明确管控职责，强化调度指导和督查问效，确保大气污染防治各项工作推进有力、落实见效。

火无情 人有情  
齐防火 共安宁